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CONSILIUL NAŢIONAL PENTRU COMBATEREA DISCRIMINĂRII 
     Autoritate de stat autonomă 

 
Operator de date cu caracter personal nr. 11375 

 
HOTĂRÂREA NR.  32 
din data de 13.01.2016 

 
 

Dosar nr. 618/2015 
Petiţia nr. 6711/16.10.2015  
Petent:  
Reclamat: - 
 
Obiect: neplata pensiei de către Casa de Pensii Suceava, potrivit legii. 
 
I. Numele, domiciliul sau reşedinţa părţilor  
 
I.1. Numele, domiciliul, reşedinţa sau sediul petenţilor. 

        I.1.1…………..,  
        Numele, domiciliul, reşedinţa sau sediul reclamatului  
        I.1.2 -  

II. Obiectul sesizării şi descrierea presupusei fapte de discriminare 
 

        2.1 Petentul susține că, prin Decizia nr.38962/01.07.2015, i s-a încetat plata pensiei 
pentru limită de vârstă, emisă de către Casa de Pensii Suceava. I s-a dispus încetarea plății 
pensiei deoarece în perioada 01.09.1971-01.03.1979 petentul a lucrat ca zidar, zugrav, 
meserie incompatibilă cu calitatea de nevăzător, Acest diagnostic medical este considerat de 
Casa de Pensii incompatibil cu actul efectuării muncii de zugrav, zidar etc. 

 
III. Procedura de citare 
 

        3.1 Prin adresa înregistrată cu nr.6711.02.10.2015 a fost citat domnul ………., în 
calitate de petent  pentru data de 03.12.2015, cu ridicarea din oficiu a excepţiei de 
necompetenţă materială a CNCD, privind interpretarea și aplicarea legii nr.263/2010 și a 
încetării efectuării plății pensiei.  
        3.2 - 
 
      IV. Susţinerile părţilor 

 
      Susţinerile petentului 
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       4.1 Petentul susține că, prin Decizia nr.38962/18.04.1981, emisă de Comisia județeană 
de Pensii Suceava, i s-a admis cererea de pensionare de invaliditate. Prin Certificatul de 
încadrare în grad de handicap nr.908/01.02.2012, emis de Comisia de Evaluare a 
Persoanelor Adulte cu Handicap, din cadrul Consiliului Județean Suceava, i s-a acordat 
gradul de handicap grav, cu indemnizație de însoțitor. Prin Decizia nr.38962/01.07.2015 și 
prin interpretarea Legii nr.263/2010, i s-a încetat plata pensiei pentru limită de vârstă, emisă 
de către Casa de Pensii Suceava și s-a dispus încetarea plății pensiei, pe motivul că petentul, 
în perioada 01.09.1971-01.03.1979 a lucrat ca zidar, zugrav, meserie incompatibilă cu 
calitatea de nevăzător, calitate pe care o avea, prin acordarea unui diagnostic de specialitate, 
“retinopatie pigmentară, atrofie optică”. Casa Județeană de Pensii Suceava îi solicită 
petentului restituirea pensiei încasate necuvenit în perioada 01.08.2012-01.08.2015, respectiv 
suma de 25.673 lei. Petentul consideră că, în cazul persoanelor încadrate în grad de 
handicap vizual, nu există o interdicție de a profesa, cu excepția tipurilor de profesii ce pot fi 
exercitate, în funcție de gradul de handicap. 
      
       Susţinerile părţii reclamate 
 
        4.2 - 
 
       V. Motivele de fapt şi de drept  
  
       5.1 Colegiul director al CNCD reţine că, petiţia aşa cum a fost formulată, relevă o situaţie 
în care petentului i s-a încetat plata pensiei pentru limită de vârstă, emisă de către Casa de 
Pensii Suceava, deoarece în perioada 01.09.1971-01.03.1979, a lucrat ca zidar, zugrav, 
meserie incompatibilă cu calitatea pe care o deținea de nevăzător. 
       Colegiul director admite excepția de necompetență material invocată din oficiu cu ocazia 
procedurii de citare a părților, potrivit interpretării și aplicării legii nr.263/2010 și a încetării 
efectuării plății pensiei. Astfel că, Casa de Pensii Suceava îi solicită petentului restituirea 
pensiei încasate necuvenit în perioada 01.08.2012-01.08.2015.  
 
Petentul consideră că Deciziile date de către Casa Județeană de Pensii sunt abuzive și că 
deține documente medicale ce dovedesc diagnosticul cu afecțiunile medicale oftalmologice 
în cauză. 
  
 Din acest punct de vedere, Colegiul constată că, în esenţă, petentul invocă vătămarea 
drepturilor sale privind înterpretarea și aplicarea normei juridice, cu privire la drepturile, 
sistate şi la calculul încasării pensiei pentru limită de vârstă. Ca urmare, Colegiul director 
trebuie să se pronunţa asupra unei situaţii de fapt, din care, decurge un drept subiectiv al 
petentului în raport cu interpretarea şi aplicarea normei juridice (respectiv a Legii 
nr.263/2010), acest lucru, fiind un atribut exclusiv la instanțelor de judecată. 
 

Faţă de cele de mai sus, în temeiul art. 20 alin. (2) din O.G. 137/2000 privind 
prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu unanimitatea 
de voturi ale membrilor prezenţi la şedinţă 

 
                              COLEGIUL DIRECTOR 
                                     HOTĂRĂŞTE: 
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        1. Necompetență materială a Consiliului Național pentru Combaterea Discriminării, 
potrivit interpretarea și aplicarea Legii nr.263/2010 și a încetării efectuării plății pensiei. 
        2. Se va răspunde părţilor în sensul celor hotărâte 

3. O copie a hotărârii se va transmite părţilor 
 

        a)   …………….,  
VI. Modalitatea de plată a amenzii 
Nu este cazul  
 
VII. Calea de atac şi termenul în care se poate exercita  
 
Prezenta hotărâre poate fi atacată la instanţa de contencios adsministrativ, în termen de 

15 zile de la data primirii, potrivit O.G. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea 
faptelor de discriminare, republicată şi Legii nr. 554/2004 a contenciosului 
administrativ. 

 
Membrii Colegiului Director prezenţi la şedinţă: 
  

        ASZTALOS CSABA FERENC– Membru 
 
       BERTZI THEODORA – Membru 

 
       DINCĂ ILIE – Membru 
 
       JURA CRISTIAN – Membru 
 
       GHEORGHIU LUMINIȚA – Membru 
 
       ISTVAN HALLER – Membru  

 
       LAZĂR MARIA – Membru 

 
       MANOLE FLORIN– Membru 

 
       POPA CLAUDIA SORINA- Membru  
 
 
 
 
  
 

Notă: prezenta Hotărâre emisă potrivit prevederilor legii şi care nu este atacată în 
termenul legal, potrivit OG 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea faptelor de 
discriminare şi  Legii 554/2004 a contenciosului administrativ,  constituie de drept titlu 
executoriu. 
 

Verificat SCSRP 
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